

tisoč dinarjev, ostale stroške bo krila občina. Z gradnjo bodo začeli, kakor hitro bo dopustilo vreme.

Kratkovalovna radijska postaja v Beogradu prične z 21. januarjem z rednimi poročili v slovenskem jeziku. Vsak ponedeljek bo poročilo »Balkanski svet«, in sicer ob 20.10, vsak četrtek ob 20.10 »Zunanje-politični pregled« in vsako soboto ob 20.10 »Gospodarski pregled«. Že sedaj pa oddaja kratkovalovna radijska postaja vsak dan vesti v slovenskem jeziku, in sicer ob 20.40. Oddaja na valu 49,18 in 31,56.

**Podstrešni vlomilec pod ključem.** Mariborski policiji je padel v roke 35 letni Rajko Svigej iz Ljubljane, ki je vlomil pred nedavnim na podstrešje Ivana Mercuna v ulici Ob jarku in je pokradel precej obleke ter perila.

**Prijava tolovaškega napada.** Posestniški sin Hinko Serbinek s šobra nad Kamnico pri Mariboru je prijavil oblasti, da so ga napadli v Kamniški grabi trije tolovaji in so mu z grožnjo s samokresom oropali 1700 din.

**Dobrota je sirota.** V Celosini pri št. Petru pod Mariborom je prišel k posestniku Stefanu Gorniku vničarjev sin Povalec. Gornik mu je postregel s prijateljstvom, katera je Povalec sčasoma omamila. Okajeni je začel naenkrat brez vzroka razsajati in je zabodel dvakrat gestitelja v hrbet tako globoko, da mu je ranil celo pljuča. Hudo ranjenega Gornika so oddali v mariborsko bolnišnico.

**Občutna škoda radi vioma.** Na Sp. Polskavi pri Pragerskem je bilo vlomljeno v stanovanje Ivane Frangeš. Vlomilca sta odnesla 1200 din gotovine in toliko obleke, perila ter dragocenosti, da znaša skupna škoda 4000 din.

## Požari

Statistika za ptujski okraj izkazuje v letu 1939 101 požar, ki je uničil 146 kmečkih stanovanjskih in gospodarskih poslopjij v skupni vrednosti 2.730.000 din, dočim je znašala zavarovalnina 1.995.000 din. Po požarnih nesrečah je bilo lansko leto v ptujskem okraju prizadetih 130 družin, odnosno posameznikov.

Zadnjič smo poročali, da je zgorela na Kumnu nad Sv. Lovrencem na Pohorju mlademu grofu Ivanu Zabehu 150.000 din vredna lovska hiša. Ob času nesreče se je mudil pri grofu na obisku rajhovski Nemeec Wolfgang Troll z ženo, katerima je ogenj uničil 25.000 din gotovine ter za 10.000 din dragocenosti.

**Pri neredni stolici, napetosti črev zaradi zapeke prav odlično odvaža naravna »Franz-Josefova« grenka voda zaostanke prebave, nakopičene v črevih. V zdravniški praksi se uporablja »Franz-Josefova« voda s polnim uspehom pri odraslih kakor tudi otrocih.**

Reg. po min. soc. pol. in n. zdr. S. kr. 15.485, 25. V. 35.

V Pleterjah pri Vidnu je izbruhnil sredi noči požar na podstrešju nove hiše posestnika Jožefa Molana. Domači so nesrečo še pravočasno opazili in so preprečili, da ni šla cela hiša. Ogenj je nastal radi tega, ker so se vneli od razgretega dimnika tramli.

V okraju Murska Sobota so povzročili požari v minulem letu 1.332.780 din škode. Škoda na ne-

zavarovanih poslopjih znaša 502.800 din. Vseh požarov je bilo 61. Gasilci so zmanjšali škodo za pet milijonov dinarjev.

Na Sp. Polskavi pri Mariboru je upepeli nočni požar gospodarsko poslopje posestnika Jožefa Hrasnika. Od Hrasnika je preskočil ogenj na svinjake posestnice Alojzije Skarča, ki so tudi zgoreli. Hrasnik je oškodovan za 40.000 din.

## Velike nesreče po širnem svetu

### Huda prometna nesreča

V bližini mesta Zittau v Šleziji se je zgodila 17. januarja velika prometna nesreča. Na železniškem križišču je treščil vlak v nabito poln avtobus. Lokomotiva je zgrabila avtobus, ga vlekla nekaj časa s seboj, nato ga pa raztreščila na dvoje. Dvanajst potnikov je bilo ubitih, ravno toliko pa ranjenih. Do nesreče je prišlo, ker šofer ni opazil radi snežnega meteža na nezavarovanem križišču prihajajočega vlaka, ki je bil najavljen s svetlobnimi signali.

\*

### Strahovita eksplozija 3000 kg nitroglicerina

Iz prestolnice Združenih ameriških držav iz Washingtona so javili 17. januarja, da je eksploziralo v smodnišnici Dupont Nemours in Company 3000 kg nitroglicerina. Eksplozija je

poškodovala v okolihu 5 km vse hiše ter druga poslopja. To je bila druga eksplozija v smodnišnici v teku 24 ur. Mrtva sta bila dva delavca, pet pa hudo ranjenih. Isto smodnišnico so med svetovno vojno leta 1916. trinitrat porušile eksplozije: januarja, maja in oktobra. Smodnišnica Duron društva ni bila namenjena za vojne svrhe, ampak je krila le potrebe ameriške industrije.

### Požarna nesreča na Japonskem zahtevala 300 mrtvih

V japonskem mestu Shizuoka je uničil strahovit požar 2000 hiš, in med temi tudi kotelvor, pošto in več šolskih zgradb. Nesreča je zahtevala 300 smrtnih žrtev, materialne škode pa še ni bilo mogoče oceniti. Požar je izbruhnil v tovarni za vozove in se je širil kljub gašenju z neugnano silo radi burje.

## Po svetu

**Stric Njene kraljevske Visokosti knezinja Olge umrl.** Zadnjo nedeljo je umrl v Atenah na Grškem 52 letni knez Kristofor, najmlajši sin grškega kralja Jurija I. ter brat grškega kralja Konstantina I. in stric današnjega grškega kralja, kakor tudi stric naše kneginje Olge. Rajni je bil vojaško naobražen in je bil nazadnje general v grški vojski. Pogreb se je vršil sredi tekočega tedna v Atenah z največjimi slovesnostmi.

**Romunija ima tudi že svojo obrambno črto.** Radi bogatih petrolejskih vrelcev in žitne rodovitnosti je Romunija velika privlačnost za Nemčijo in Rusijo. V sedanji vojni je bila Romunija že večkrat ogrožena od omenjenih velicil. Sedaj pa je prodrla v javnost vest, da si je Romunija tudi zavarovala svojo mejo z obrambno črto. Romunske utrube niso iz neprobajnega podzemnega betona, ampak ne-  
vseh občutljivih točkah države je izkopan 12 metrov globok prekop, ki se da v petih mi-

nutah napolniti z vodo in je nepristopen za motorizirane oddelke. Neposredno za prekopom je zgrajena vzdolž vseh ruskih mej vrsta stražnih postojank. V Karpatih, kjer je bila zgradba prekopa nemogoča, so bili vsi prehodi in prelazi ojačeni z močnimi betonskimi utrubami. Na romunski obrambni črti je bilo zaposlenih 10.000 delavcev od časa, ko so Nemci zasedli Češko ter Moravsko in se je približala Romunija nevarnosti nemške nasilne poplave.

**Brezobziren boj proti komunistom v Franciji.** Francoski parlament je izglasoval 16. januarja s 521 proti 2 glasovoma zakon, s katerim so razveljavljeni vsem komunističnim poslancem mandati in njihova imuniteta ali neodgovornost pred zakonom, kateri še niso javno preklieali odobravanja sovjetske politike. Takih poslancev je 61, dočim je 11 že izvršilo javni preklie. Ostali pridejo pred vojno sodišče, v kolikor še niso zbežali iz Francije.

nja. Računati morata na najhujšo kazen, ker sta bila člana bivše Denjikinove vojske in sta še sedaj osumljena protiboljševiškega duha.

Če bi bila sama, brez družine, se ne bi bala smrti. A tu so žene in otroci. Doslej sta bila zaščitnika svojih družin. Z napornim delom sta toliko zaslužila, da so se prav skromno preživljali. Toda kaj bo zdaj iz svojecev? Olgopor je mislil na svojih šestero otrok. Ali bi bili oni, prisiljeni od razmer, povečali krdelo otrok, ki se potikajo po poljih in gozdovih ter se preživljajo s tatvinami, in katere boljševiki preganjajo in pobijajo ko živali? Takih otrok je vse polno po okolici. Živijo povotlinah in gozdovih ko zveri.

Krilova je begala usoda žene, hčere in bolnega sina. Predvsem ga je vznemirjala usoda Nataše. Kaj jo čaka? Kar zgrozil se je ob misli, da bo prej ali slej padla v roke rdečim razbojnikom, ki jo bodo uničili telesno in duševno. On bi jo branil, a kdo jo bo ščitil, ko njega ne bo; žena je slabotna, sin pa bolan.

Nesrečna moža sta vzdrhtela, ko sta zagledala šubina. Z njegovega obraza je odsevala satanska zloba. Naglo se jima je bližal in ju prodirno gledal. Pesti je stiskal kakor človek, ki se pripravlja na napad.

Kri v žilah nesrečnikov je za hip vzkipela. Nekaj ju je sililo, da bi se vrgla na to zver in jo raztrgala.

šubina je medtem v sebi izrekel obsodbo nad njima.

»Psa!« je predel svoje misli. »Prosila sta me, da bi smela ostati v čolnu, da bi ga popravila. A to je bila samo zvijača. Tu sta ostala samo zato, da bi spravila tatinski plen.«

Skenil je, da bo brezobziren do teh zahrbtnožev, ki sta ga potegnili.

Ko se je ustavil, je stopil predenj poveljnik patrulje. Rekel je:

»Ta dva smo zasačili, ko sta se plazila ob robu reke. Nesla sta polno košaro rib, ki sta jo gotovo hotela skriti. Stori z njima, kar hočeš. Mi pa bomo nadaljevali pot ob reki. Morda bomo zalotili še druge tajinske tiče, ki delajo v škodo velike sovjetske Rusije.«

»Vsa čast tebi, tovariš brigadir, in tvojim vojakom, da ste sovjetski domovini storili tako veliko uslugo!« je odvrnil šubina. »Ta dva zločincea je treba zvezati z močno vrvjo in eden tvojih vojakov ju naj odvede v vas v hišo sovjeta. Tam se bom že jaz pobrigal, da ju bom po zaslugi obsodil.«

Dva konjenika sta takoj začela s sedla odvijati vrvi, ki je služila za vezanje krme.

Jetnika sta zaškripala z zobmi in stisnila pesti. Če bi mogla, bi planila na šubina in ga zadavila.

(Dalje sledi)

shrambo. In mladi mož jih je potem s slastjo pojedel, meneč da gre za mak...

### Lažniva tehtnica

Sodišče v Birminghamu na Angleškem je občutno kaznovalo neke družbo, ki je vzdrževala številne avtomatične tehtnice za ljudi. Te tehtnice so kazale namreč brez izjeme premajhno težo. S tem poslovnim slepdom si je hotela družba pridobiti naklonjenost žensk, ki so dajale prednost sleparskim tehtnicam. Posebno obilnejše dame se hotele biti prepričane, da so samo tehtnice, ki kažejo manjšo težo, pravilne. Sodišče pa je menilo, da mora kazati javno dostopna tehtnica pravo težo brez vsakega prilozovanja in tako je družbo obsodilo.